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Στην κοινή συνεδρίαση του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου και της Κρατικής Δούμας, η οποία
ασχολήθηκε με την καταπολέμηση της τρομοκρατίας μίλησε στις 20 Νοεμβρίου 2015 ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας. 

Αξιοσέβαστοι σύνεδροι, αδελφοί!

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και
συμπάσης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας θέλω και πάλι να εκφράσω τα βαθιά, εγκάρδια και
ειλικρινή συλλυπητήρια σε όσους έχασαν τους συγγενείς και οικείους τους ως αποτέλεσμα της
αεροπορικής τραγωδίας πάνω από το Σινά.

Εἰς βάρος της Ρωσίας κηρύχθηκε πόλεμος. Τον κήρυξε η εγκληματική τρομοκρατική ομάδα η
αυτοαποκαλούμενη «Το ισλαμικό κράτος» η οποία ‘φημίζεται’ για τα φρικαλέα της κακουργήματα
παγκοσμίως.

Πρέπει να είμαστε σαφείς ότι δεν πρόκειται για πόλεμο μιας θρησκευτικής ομολογίας εναντίον μίας
άλλης. Η έννοια της «θρησκευτικής τρομοκρατίας» είναι αυτή καθ΄εαυτή παραπλανητική, διότι δεν
υπάρχει κάποια θρησκευτική τρομοκρατία. Δεν έχουν δικαίωμα να αποκαλούνται πιστοί εκείνοι οι
οποίοι εξαπέλυσαν αυτόν τον πόλεμο. Είναι σατανιστές, εφόσον εφαρμόζουν το θέλημα του
διαβόλου, σπέρνοντας συμφορά, θάνατο και καταστροφή. Σε όλο τον κόσμο τους καταριούνται οι
θρησκευτικοί ηγέτες κάθε ομολογίας και απλοί άνθρωποι, πιστοί και μη. Ο μόνος και μοναδικός
τρόπος να αντιμετωπισθούν είναι η συστηματική και σκόπιμη εξαφάνισή τους, όπου και αν
εντοπισθούν, η εξολόθρευσή τους όλους μαζί ή ατομικά, διότι ο καθένας εξ αυτών απειλεί δεκάδες,
εκατοντάδες και χιλιάδες ζωές.

Ολόκληρη η διεθνής κοινότητα πρέπει να συσπειρωθεί για να καταπολεμήσουμε την τρομοκρατία.
Τα γεγονότα των τελευταίων εβδομάδων έχουν καταδείξει την επείγουσα ανάγκη της άνευ
αναβολής δημιουργίας ενός αποτελεσματικού μηχανισμού αντιμετωπίσεως της τρομοκρατίας στο
παγκόσμιο επίπεδο. Πράξεις χρειάζονται και όχι λόγια. Οι αντιπαραθέσεις μεταξύ των κρατών και
οι διαφωνίες επί των πολιτικών θεμάτων πρέπει να περάσουν τώρα σε δεύτερη μοίρα.

Ας ενθυμηθούμε τον τελευταίο μεγάλο πόλεμο. Πλάι-πλάι αγωνίσθησαν οι πολιτές της Σοβιετικής
Ενώσεως με εκείνους της Αμερικής, της Μεγάλης Βρετανίας και της Γαλλίας. Μήπως δεν υπήρχαν
σοβαρές και βαθιές αντιφάσεις μεταξύ των χωρών του αντιχιτλερικού συνασπισμού; Και όμως όταν
προέκυψε η ανάγκη να πολεμηθεί η καφέ πανούκλα αυτές οι αντιφάσεις περνούσαν σε δεύτερη
μοίρα.

Σήμερα επήλθε καιρός να συσπειρωθούμε κατά μιας νέας πανούκλας για να κερδίσουμε.



Αλλά εκτός εξαφανίσεως των ήδη υφισταμένων συμμοριών πρέπει να αναλάβουμε και ένα άλλο
άκρως σπουδαίο έργο το οποίο είναι η πρόληψη της τρομοκρατίας. Και εδώ είναι ανάγκη να ιδρυθεί
ένας άλλος συνασπισμός, ο οποίος να περιλαμβάνει τόσο τους κοσμικούς όσο και τους
θρησκευτικούς ηγέτες. Ο συνασπισμός χρειάζεται κυρίως για να προστατεύσουμε τους ανθρώπους
μας, και ιδιαίτερα τους νέους, από την επιρροή των εγκληματικών ιδεολογιών, επικαλουμένων τη
θρησκεία.

Ο πόλεμος κατά της τρομοκρατίας είναι ένας πόλεμος ο οποίος διενεργείται στο χώρο του
πνεύματος. Και η πρώτη γραμμή του μετώπου περνά από τις ψυχές των ανθρώπων. Γι΄αυτό δεν
πρέπει να πολεμάμε την τρομοκρατία μόνο στο θέατρο πολεμικών ενεργειών, αλλά κυρίως στο
πεδίο μάχης για τις ψυχές και τις καρδιές.

Σοβαρό προειδοποιητικό σήμα για όλους μας πρέπει να είναι η ιστορία της προσηλυτισμένης από
τους τρομοκράτες φοιτήτριας του μεγαλύτερου κρατικού πανεπιστημίου μας. Εάν δεν ληφθούν
έκτακτα μέτρα σύντομα θα έχουμε πολύ περισσότερους τέτοιους φοιτητές και φοιτήτριες.

Για ποιά μέτρα μιλάμε; Προπαντός για την αγωγή των παιδιών και νέων ἐν σεβασμῷ των
παραδοσιακών θρησκειών. Δεν αποτελεί μυστικό για κανένα ότι ο εξτρεμισμός με θρησκευτικό
επικάλυμμα αναπτύσσεται κυρίως εξαιτίας της απόλυτης άγνοιας σε θέματα θρησκείας, όταν οι
άνθρωποι χωρίς συνείδηση και θετικό ηθικό γνώμονα παρουσιάζουν ως Ισλάμ κάτι το οποίο δεν
είναι το Ισλάμ και καλούν για διάπραξη κακουργημάτων τα οποία έρχονται σε αντίθεση προς την
ουσία της θρησκείας και όλα αυτά ἐν ονόματι του Αλλάχ.

Είναι καιρός πλέον να απορρίψουμε επιτέλους μια τέτοια κατανόηση του χωρισμού Εκκλησίας-
Πολιτείας και Εκκλησίας-Σχολείου η οποία δεν θέλει την θρησκεία παρούσα άμεσα στο θύραθεν
εκπαιδευτικό χώρο. Σήμερα ως ποτέ άλλοτε περιζήτητη πλέον είναι η διδασκαλία των αρχών του
θρησκευτικού πολιτισμού στα σχολεία και είναι ανάγκη να διευρυνθεί αυτή η εμπειρία. Τα παιδιά
μας πρέπει να ξέρουν την αλήθεια περί της θρησκείας και όχι το ψεύδος με το οποίο είναι δυνατόν
να τους προσπαθήσουν να διαποτίσουν οι ἐν ενδύμασι πιστών σατανιστές.

Είναι χρέος μας να ολοκληρώσουμε το έργο μας σχετικά με τη δημιορυγία στο θύραθεν
εκπαιδευτικό χώρο του επισημονικού κλάδου «Θεολογία» με όσα συνεπάγονται,
συμπεριλαμβανομένης και της αναγνωρίσεως από το κράτος των ακαδημαϊκών τίτλων αυτής της
ειδικεύσεως. Όλα αυτά τι σχέση έχουν με το πρόβλημα της τρομοκρατίας; Άμεση μάλιστα. Στο
ρωσικό περιβάλλον η θεολογία, όχι θύραθεν και «υπερομολογιακή», την οποία μας προσπαθούν να
επιβάλλουν σύμφωνα με τα δυτικά πρότυπα, αλλά εκείνη η συνδεδεμένη με τις παραδοσιακές
ομολογίες θεολογία μπορεί να αποτελέσει ένα μοναδικό χώρο συνεργασίας μεταξύ των
παραδοσιακών θρησκειών της χώρας μας.

Είναι καιρός πλέον να εγκαταλείψουμε τις φιλελεύθερες στάμπες. Δεν έχουμε να φοβόμαστε τη
θρησκεία αλλά την άγνοια σε θέματα θρησκείας. Δέν έχουμε να φοβόμαστε την πολλή
κληρικοκρατία, με την οποία οι δυτικόφρονες εκφοβίζουν το κοινό μας, αλλά εκείνο το οποίο μπορεί
να γίνει εάν τα παιδιά και οι νέοι μας αποκοπούν από την πηγή των αυθεντικών γνώσεων περί της
θρησκείας.

Ιδιαίτερη ευθύνη επωμίζονται σήμερα οι κληρικοί διαφόρων θρησκευτικών ομολογιών. Σπουδαίος
είναι ο ρόλος των ηγετών του Ισλάμ, οι οποίοι καλούνται αόκνως να αποδεικνύουν στους ομοδόξους
τους ότι εκείνο το οποίο οι τρομοκράτες παρουσιάζουν ως Ισλάμ στην ουσία δεν είναι αυτό.

Είναι απαραίτητο μέσα από κοινές προσπάθειες της Πολιτείας και των θρησκευτικών κοινοτήτων να
συμβάλουμε στη διατήρηση από το λαό μας εκείνων των παραδοσιακών αξιών, επί των οποίων



αυτός ερείδετο στο διάβα των αιώνων. Δεν θα στρατολογούντο αθρόα στις γραμμές των μαχητών
οι νέοι στην Ευρώπη εάν δεν θα υπήρχε εκεί τις τελευταίες δεκαετίες η συνεπής φθορά των
πνευματικών αξιών, η απαξίωση του θεσμού της οικογένειας και δεν θα επιβάλλετο η λατρεία του
καταναλωτισμού, οι σεξουαλικές διαστροφές και η κερδοσκοπική ιδεολογία.

Έχει πλέον εξαντληθεί και κατέστησε την εαυτό της ανυπόληπτη η τόσο δημοφιλής στην Ευρώπη
πολυπολιτισμικότητα με την όχι μόνο ισοτιμία όλων των θρησκειών αλλά και την απουσία τους από
το δημόσιο χώρο. Από πλευράς ιδεολογίας δεν έχει τίποτε να αντιτεθεί στους τρομοκράτες η
Ευρώπη. Μόνο μια ισχυρή η οποία δεν ντρέπεται τις χριστιανικές ρίζες και την πνευματική
ταυτότητά της Ευρώπη θα είναι σε θέση να αντισταθεί στους φανατικούς οι οποίοι είναι βέβαιοι για
το δίκιό τους τόσο πολύ ώστε δεν φείδονται των δικών τους ζωών προκειμένου να καταστρέψουν
τις ζωές των άλλων.

Είναι μοναδικός ο ρόλος της Ρωσίας σήμερα. Εκατομμύρια άνθρωποι στη Μέση Ανατολή με ελπίδα
προσβλέπουν στη Ρωσία, εκείνοι οι οποίοι επί πολύ χρόνο προσέβλεπαν στη Δύση χωρίς τελικά
γίνει τίποτε. Σήμερα η Ρωσία αναδείχθηκε παγκόμια ηγέτιδα στον αγώνα κατά της πανούκλας της
τρομοκρατίας και εδώ βλέπουμε τον ιστορικό ρόλο του λαού μας, ο οποίος έχει διαπαιδαγωγηθεί με
χριστιανικές πνευματικές-ηθικές αξίες και τα ιδεώδη και με απόλυτο σεβασμό των πιστών των
ετέρων παραδοσιακών θρησκειών.

Ακριβώς επειδή η Ρωσία βρέθηκε στην πρώτη γραμμή της μάχης κατά του παγκοσμίου κακού,
αυξάνονται και τα ρίσκα, κάτι το οποίο κατέδειξε η τραγωδία πάνω από το Σινά. Καθώς
υποκύπτουμε τα κεφάλια μας ως φόρο τιμής στη μνήμη των θυμάτων, δίνουμε σήμερα υπόσχεση,
όχι δηλαδή να εκδικηθούμε γι΄αυτά, αλλά να κάνουμε ο,τι μπορούμε, ώστε το παρομοιο να μην
ξανασυμβεί ποτέ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49979/
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